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Blague du jour : <

Je suis nul en calcul (n’oubliez ja- - — ;
mais de vérifier la somme de vos k . ff
notes dans chaque DS), pour trois ¢ ’
raisons : '
1- ca ne m’intéresse pas,
2- je compte faux.

Personnalité du jour Omar Al-Khayyam
Ghiyath ed-din Abdoul Fath Omar Ibn Ibrahim al-Khayyam Nisha-
bouri, plus connu sous le nom d’Omar Al-Khayyam (1048-1131, fils
d’un fabricant de tentes) est un philosophe, poéte, mathématicien et
astronome perse (Iran).

Il démontre que les équations cubiques peuvent avoir plus d’une ra-
cine. C’est le premier mathématicien qui ait traité systématiquement
des équations cubiques, en employant d’ailleurs des tracés de co-
niques pour déterminer le nombre des racines réelles et les évaluer
approximativement.

Il construit des tables astronomiques. il réforme le calendrier per-
san en introduisant la notion d’année bissextile et mesure la lon-
gueur de 'année comme étant de 365,24219858156 jours. L’annde !
perse (djélaléenne) est plus exacte que 'année grégorienne créée,
cing siecles plus tard, qui fait actuellement 365,242190 jours.

PROBLEME. DL PCSI, France, 2002-2003

» Pour n € 117, nous noterons f, © &

Résolvez dans B équation fi(x) = 0.
| Jiid)

Quelles sont les valeurs de n pour lesquelles —1 est solution de 'équation f,(

ode une ot une seule solution, qui sera

| «x Montrez que, dans Uintervalle [0, +oc]. 'équation fi |

) = 0 poss

désormais notée .

Pour n 2> 2, prouvez Uencadrement 1 < r,, < 2.

<

Quel est le sens de variation de la suite de terme général 2, 7

RV : = ; 4 5 scrres sresver wiieey e ooy b 27
| Montrez que cette suite converge. Pour I'instant, que pouvez-vous dire de sa limite £7

4 j

| Soit o > 1. Quelle est la limite de la suite de terme général f,(a) 7

En déduire la valeur de £. Pagel /2
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» Nous nous proposons de montrer que 1 + — < Tn < 14— APCR.
Zn n
f(’\( | Le sl wf 7 B 8 ] E 1 ;s - \ 1
(Y] Le nombre ¢ est la limite de la suite de terme général By = Utilisez
. 5 figi‘\\t‘/
Pencadrement — < ¢ < 3.
3

v | T . : z 5 . .
|Q10| Utilisez cet encadrement pour déterminer le signe de ¢* — ¢ — 4.

Q;%Jz Quelle est la limite de la suite de terme général (14— 2
X i/

[O77] En dédiire ane Ta cn: inéral £ (14 L) ‘
i%ﬁ En déduire que la suite de terme général f, 11+ — } converge vers ¢ — ¢ — 4.
A i/ -
N 7 N
Montrez alors que f,, {1+ — | est strictement positif APCR
i  { N

\ 2,
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|Q14] En déduire la majoration z, < 1 + — APCR.

bt n

APCR.

P Soit ¢ : i 1s 124 :
Soit ¢ —., ol A est la solution de I'équation o(f) = 0
n LI
a3 A7l v "
O B TYétes 5
L) Déterminez X,
IS oy - i o . 7 byn
&;E_LE Soit & > 0. Quelle est la limite de la suite de terme géndéral {1 + _,) ?
N o/
[O12] En déduire 1a Timit ; P
{Q18] En déduire la limite de la suite de terme général f, {14+ — ).
& E \\ 0
Q e b % ol kN )
| dupposons k& > A, Montrez que o { 14+ =] >0APCR: en déduire 2, < 1+ © A PCR
\ — n < 14 Al .
n

oanl o s B e
|920] Supposons maintenant k < A. Montrez de la méme facon que r, > 1+ v APCR.
bt n

E_{_Sm Concluez !

Fin
a la prochaine




